



丙申年九月廿五  
2016年10月25日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10480号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

## 我省前三季度GDP同比增长7.5% 经济平稳发展持续向好

本报讯 记者吴晓静、羊荣江报道 昨天上午,省府新闻办召开新闻发布会,介绍前三季度全省经济运行情况。记者从会上了解到,前三季度,全省生产总值(GDP)32234亿元,按可比价格计算,同比增长7.5%。浙江经济运行平稳发展、持续向好,新产业新动能加快成长。

分产业看,第一产业增加值1251亿元,增长2.5%;第二产业增加值14330亿元,增长6.2%;第三产业增加值16653亿元,增长9.2%。

### 工业平稳增长

前三季度,全部工业增加值12598亿元,同比增长6.5%。其中,规模以上工业增加值10041亿元,增长6.6%。大、中、小微企业增加值分别增长8.4%、4.7%和6.7%。1—8月,规模以上工业企业实现利润2627亿元,同比增长17.2%。

### 服务业较快增长

前三季度,服务业增加值占GDP的比重为51.7%。批发和零售、交通、住宿和餐饮业、金融、房地产业、营利性、非营利性服务业增加值分别增长5.3%、4.9%、5.5%、3.1%、12.6%、19.8%和9.3%。1—8月,规模以上服务业(不包括批零住餐、银证保和房地产业)企业营业收入增长20.0%,营业利润增长25.3%。

### 新经济动力增势较好

七大产业中,规模以上信息经济核心产业、节能环保、健康、

## 第七届“浙交会” 11月初在杭举行

本报讯 记者何锐报道 由省商务厅主办的第七届浙江商务服务交易博览会暨首届电商服务博览会(以下简称“浙交会”)将于11月2日~3日在G20杭州峰会的主会场——杭州国际博览中心举行。沿着G20的脚步,5大板块8大论坛将给您带来不一样的精彩。

本届展会“会场高颜值,展会面积大,展商群英荟萃”。据介绍,今年的展会总面积为10300m<sup>2</sup>,有来自中国、美国、日本、德国等多个国家和地区近200家参展机构参展,展商云集、阵容空前。预计,届时将有5000多名专业观众前来展会参观洽谈。

作为我省首个以商务服务为主要展示内容的展览会,第七届“浙交会”设置了电子商务、服务贸易、外贸平台、品牌营销、国际服务五大板块,展示内容涉及外贸综合企业区、海外仓专区、试点示范区、艺术品专区、电商专区五大特色区域。

文艺范、国际范,展览内容丰富多彩也是本届展会的一大亮点。最重要的是将推出一个非常具有文艺范的展区——艺术服务贸易展区,届时将有一批保税艺术品及浙江的传统艺术展出。

参展机构继续保持国际特色。境外驻我国的使领馆、商会,以及境外的律所、工业园区等约占参展机构的近三分之一。

本届浙交会期间将举办首

届电商服务博览会,为广大企

与电子商务的服务商之间搭建

平台。

### 杭州开展出租车服务质量提升百日整治行动

## 严查10类严重违章行为

本报讯 记者吴晓静报道 杭州市交通运输局昨天发布通告,从即日起至2017年1月14日,开展出租车服务质量提升百日整治行动。整治重点区域包括景区、医院、商场(市场)、车站等,人员密集区、客流集散区、媒体关注区、群众投诉高发区域等。

无正当理由拒载;未经乘客同意强行拼载;不按规定使用计价器、不按规定收费或违规议价的;故意绕道;途中甩客;侵占乘客失物的;聘用无从业资格证人员驾驶出租车从事经营的车辆;侮辱、殴打乘客或管理人员;未取

对严重违章行为,将依据《浙江省道路运输条例》、《杭州市客运出租汽车管理条例》等法规从重处罚并处暂扣三十日以下车辆营运证、从业资格证,营运证件暂扣期间停止经营行为;情节严重的,予以吊销、撤销车辆营运证、从业资格证,经营许可证。

运管部门同时欢迎广大市民和社会各界对出租汽车服务质量进行监督、举报。举报电话:12328。



# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

### 调查显示

#### 超五成企业认为负担较重

据新华社北京10月24日电 工信部中国中小企业发展促进中心24日发布报告显示,在经济下行压力下,企业对负担主观感受增强,56%的企业认为当前总体负担较重,负担重的领域依次为人工成本、融资成本、水电气土地等要素成本。

工信部总工程师张峰说,工信部将加强监督检查,确保惠企减负政策落地生根。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

我省前三季度GDP同比增长7.5%

## 经济平稳发展持续向好

本报讯 记者吴晓静、羊荣江报道 昨天上午,省府新闻办召开新闻发布会,介绍前三季度全省经济运行情况。记者从会上了解到,前三季度,全省生产总值(GDP)32234亿元,按可比价格计算,同比增长7.5%。浙江经济运行平稳发展、持续向好,新产业新动能加快成长。

分产业看,第一产业增加值1251亿元,增长2.5%;第二产业增加值14330亿元,增长6.2%;第三产业增加值16653亿元,增长9.2%。

### 工业平稳增长

前三季度,全部工业增加值12598亿元,同比增长6.5%。其中,规模以上工业增加值10041亿元,增长6.6%。大、中、小微企业增加值分别增长8.4%、4.7%和6.7%。1—8月,规模以上工业企业实现利润2627亿元,同比增长17.2%。

### 服务业较快增长

前三季度,服务业增加值占GDP的比重为51.7%。批发和零售、交通、住宿和餐饮业、金融、房地产业、营利性、非营利性服务业增加值分别增长5.3%、4.9%、5.5%、3.1%、12.6%、19.8%和9.3%。1—8月,规模以上服务业(不包括批零住餐、银证保和房地产业)企业营业收入增长20.0%,营业利润增长25.3%。

### 新经济动力增势较好

七大产业中,规模以上信息经济核心产业、节能环保、健康、

## 当一名有匠心的工会干部 ——记江山市总工会工资集体协商指导员杨清泉

### 编者按

杨清泉同志是江山市总工会一名退休工会干部。他几十年如一日,在工会工作岗位上勤勤恳恳。退休后,因工作需要,他重新回到了工会工作岗位,担任工资集体协商指导员。怀着强烈的爱心与责任心,指导员工工作做得有声有色,获得社会各界和职工群众的首肯和赞扬。他被誉为“工匠型”的工会干部。

新时期,需要一批像杨清泉这样的“工匠型”工会干部。这就是对工会工作的无比热爱和职业坚守。如果没有对工会一片热忱,没有服务职工群众的一片真心,没有数年、数十年的坚守,最多只是工会的一个匆匆过客,很难成为职工信赖的“娘家人”。

新时期,需要一批像杨清泉这样的“工匠型”工会干部。这就是干一行,爱一行,专一行,精一行。真正把党的工运理论学透,把自己从事的工会业务吃透,把基层和职工的情况摸透。高标准,严要求地推进工作,把自己锻炼成为服务职工群众的行家里手。扎根在职工群众中,用自己的辛苦,换来职工的快乐与幸福,实现自己的人生价值。



毛朝阳、祝海燕、郑慧明报道  
金秋时节,全省工会干部工资集体协商指导员培训班在杭州举行。

一名戴着老花眼镜、头发稀疏的长者,在培训班上作了精彩的经验介绍,赢得全场听众阵阵掌声。他就是江山市总工会退休干部、江山市工会工资集体协商指导员杨清泉。

### 工会“不了情”

杨清泉,今年64岁,原江山市总工会文化宫主任,江山市摄影家协会主席。

2013年2月在任上光荣退休。

当时,老杨在摄影朋友圈里发出了感言:“自由了,解放了,新生活开始了!我可以全身心与摄影为伍了……”

2014年6月,当他还背着一个摄影包,在路上奔走时,江山市

总工会领导打了一个电话给他,问他能否回单位上班,担任工资集体协商指导员?

杨清泉握手机,思考了良久,还是婉言谢绝了。他说,“工资集体协商指导员是个全新工作,不熟悉;况且,他喜欢摄影,喜欢退休后到处去跑一跑。”

一个星期后,市总工会领导又找到他。“老杨,归队吧。工会这项工作需要您帮忙!”

杨清泉做事十分认真负责,在同事中有口皆碑。而且,他对工会工作也有着深厚的感情。

他是个下放知青,平时喜欢画画。当年被公社书记发现,认为是一个难得的人才,被抽调到公社当知青文化专管员。因表现出色,又被抽调到公社当文化干事、后又担任知青专管员。后又调任江山羊毛厂支部副书记(主持)兼副厂长及工会主席、厂长。

1982年2月,调任江山市工人文化宫主任。

一边是“娘家人”的召唤,一边是自己摄影事业的又一个春天,考虑再三,老杨还是回到工会,担任工资集体协商指导员这一工作。

### 责任心

退休前,杨清泉在工会做宣教工作较长,法务工作接触不多;退休后,他当上工资集体协商指导员,就从头开始学。除参加省总工会组织的工资集体协商指导员培训学习外,平时他又刻苦学习法律方面书

籍。由于年龄关系,退休前他电脑知识不精通,当上工资集体协商指导员后,他从电脑学打字开始,学制图、学表格制作等。而且入门很快。

去年3月,在衢州市工资集体协商指导员培训班上,他作为首席谈判代表模拟协商谈判,其出色的表现,得到与会专家及领导的充分肯定与赞扬。

他说,工会工作就像工匠对待自己的产品,要精雕细琢,不为输赢,只是认真。只有拥有“匠心”,把岗位当作永恒的理想与追求,专注做好本职工作,才对得起组织的信任,职工的信任。

当年江山市有1000家企业协议签订任务。刚接触时,全市这项工作的基础如何,老杨心里没底。只知道时间紧,就怕完不成任务。所以把精力全放在抓协议签订率上。可后来交上来的协议材料让老杨傻了眼,里面存在着很多不规范的、错误的,甚至是无效的协议。半年下来,杨清泉逐渐明白,关键是要提高认识,指导员与企业都要认真对待这项工作。

2015年,杨清泉开始注重业务指导。做到面上指导与个体指导相结合;调研与指导同步进行;抓面上的签订任务与示范点建设同步进行;示范点企业的工资集体协商严格按照4个步骤、8个程序去操作。

通过努力,此项工作2015年比2014年有所起色,协议的签订率与质量都有所提高;但工作还

是不容乐观,所签协议质量参差不齐。

分析其原因,主要还是责任心问题。因为民营企业多,大多数企业主还没有工资集体协商的意识;各乡镇总工会、各企业工会的工作人员都是兼职的,工作忙,精力与时间跟不上,大部分人员对工会的业务知识比较生疏,也有相当一部分工作人员有应付任务的思想及抵触畏难情绪……

于是,杨清泉每到一家企业,都会与工会负责人及企业负责人交流,主动沟通,融洽感情,并尽量多了解企业概况,然后再宣传工资集体协商的目的、意义。当然,从沟通指导到落实也不是都那么顺利的。有一家企业讲好下周一开工资集体协商会的,到当天早上8点来电话说因事不开了。下午,他就骑上电瓶车去这家企业,在楼梯上就碰上了老板,原因是老板不愿意开。

当老杨了解该公司企业文化搞得比较好,但苦于每次搞活动都没人搞摄影时,老杨就自告奋勇地说,“每次活动我都来,并拍出来的照片包您满意!”几天后,该企业参加全市职工“五一”歌咏比赛,杨清泉为其拍了很多照片,老板看了后十分欣赏。此后,该企业工资集体协商工作就顺理成章了。

江山市总工会党组书记、常务副主席陈忠喜称赞杨清泉的这一工作方法叫“服务拉动法”或叫“感情打动法”。(下转第4版)

## 2016年浙江省黄酒酿造工职业技能竞赛现场会在柯桥落幕 筑平台,练内功,工会助推传统产业提升的生动实践

详见第2、3版

## 我省发布标准强省质量强省品牌强省建设“十三五”规划 把“浙江制造”打造成中国的标杆

### 本报讯 记者吴晓静报道

昨天下午,省府新闻办召开浙江省标准强省质量强省品牌强省建设“十三五”规划新闻发布会。

会上,省质监局副局长纪圣麟表示,“三强”建设组合出击助推经济转型升级,《规划》聚焦浙江制造、浙江服务、浙江环境、浙江工程四大关键领域,推动浙江

品到中国品牌“三个转变”的示范省,率先迈入标准时代、质量时代、品牌时代。

在标准强省建设上,率先成为国家标准化综合改革试点省;在质量强省建设上,实现浙江11个设区市全面达到全国质量强省示范城市创建标准;在品牌强省建设上,将要“浙江制造”打造成为“中国制造2025”的标杆和“浙江经济”的金字招牌。

要打造上浙江制造的LOGO,一定要是全国最好的,国际先进的。”纪圣麟说。

《规划》以四大任务协同提升作为“三强”建设的主攻方向。包括:推进“浙江制造”提质增效,扩大浙江服务优质供给,深化浙江环境保护治理,提升“浙江工程”标准品质。

对此,将实施“浙江制造”标准提档计划、“浙江制造”标准国际交流合作、智能化工程、绿色推进工程、质量提升计划、品牌培育计划,以及包括方便群众看病购药、加快养老服务体系建设在内的八大惠民行动,包括污水治理、治气治霾在内的环境污染防治工程等。

落实企业主体责任  
最严格的执行与问责制度

围绕规划的主要任务,将统筹推进信用体系、质量监管、技术支撑、社会共治、人文保障五大支撑体系建设。

其中,质量监管方面,《规划》要求完善质量安全可追溯机制,建立质量安全风险防控机制,加大违法行为惩处力度。

我省将健全质量事故责任倒查机制,推动企业严格落实质量首负责任制、产品“三包”、缺陷产品强制召回等质量安全责任,推行质量失信黑名单制度,健全假冒伪劣与不合格产品举报制度,加快探索严格产品责任和惩罚性赔偿制度机制。

同时,强化生产经营者质量安全、环境保护法律责任,加大实体市场、网络市场违法查处力度,坚决淘汰不符合质量安全强制性标准的产品。全面建立信息公开和黑名单制度,实施建筑工程质量终身责任制、生态环境损害终身责任制。做好行政执法和刑事司法的有效衔接,用最严格的执行与问责制度来确保企业主体责任落实。

拓宽技能人才职业发展通道  
营造尊重职业、尊重劳动的氛围

《规划》还提到,加快引进培养高层次创新创业人才,着力培养专业技能扎实的技工队伍。全力营造全社会尊重职业、尊重劳动的氛围,建立完善由职业院校、社会培训机构、公共实训基地、技师工作站和行业企业等共同参与的技能人才培养体系,以职业技能培训和中专、大专学历教育相结合,建立技工工人职业技能培养的上升通道。鼓励企业不断创新管理制度和激励机制,开展“寻找浙江制造百业工匠”活动,弘扬工匠精神,打造一支对质量精益求精、对制造精雕细琢、对完美孜孜追求的高水平工匠队伍。

## 我省房地产市场呈现量价齐升局面

## 价格同比涨幅创2011年以来新高

依然较大。

据介绍,1—9月份,全省住宅销售环比价格呈现逐月上升的运行态势,其涨幅不断扩大,其中新建的商品住宅价格涨幅从1月份的0.6%扩大到9月份的3.4%。与上年12月份相比,9月份全省新建商品住宅价格累计上涨17.4%,二手住宅价格累计上涨12.9%。从价格同比情况来看,1—9月份,全省住宅销售同比价格持

续上涨,涨幅逐月扩大。其中,新建商品住宅同比价格涨幅自5月份起,以两位数的幅度大幅攀升,9月份达到19.3%,涨幅比1月份扩大14.8个百分点,创2011年以来的新高。二手住宅价格同比涨幅由1月份的3.1%扩大到9月份的14.5%,扩大11.4个百分点,也是2011年以来增幅的新高。

根据国家统计局浙江调查总队监测的统计数据,在全省11个设区市商品住宅销售的价格和销量情况中,杭州位列第一

次,宁波和嘉兴位列第二层次。“杭州应该说是交易火爆,价格大幅上涨,特别是9月份,杭州一个月里面成交18811套,同比价格上涨28.2%,也是今年以来上涨幅度最高的一个月。”陈敏表示,从11个地级市的情况来看,宁波、嘉兴两地价格也上涨得比较明显,呈现了量价齐升的局面。9月份,嘉兴成交2811套,同比价格上涨16.9%,宁波成交5500多套,同比价格上涨11.3%。

此外,金华、温州、湖州、绍

兴、衢州、舟山、丽水的成交量也有不同程度的放大,价格基本上也在高位数